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Markt Kleinheubach 
 

Niederschrift 
 

über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Marktgemeinderates Kleinheubach am 
24.01.2019 im im Foyer des Hofgartens. 
 

Nummer:  MK/156/2019 
Dauer:  19:30 - 21:10 Uhr 
 

Personen: Bemerkungen 
 

Anwesend: 

1. Bürgermeister 

Herr Stefan Danninger  

Schriftführerin 

Frau Beate Schüßler-Weiß  

Marktgemeinderatsmitglieder 

Herr Thomas Bissert  

Herr Wilhelm Breitenbach  

Herr Dieter Derlet  

Frau Annette Fiebelkorn  

Herr Thomas Hennig  

Herr Gerald Hornich  

Frau Sabine Kirchmann  

Frau Sabine Kraus  

Herr Thomas Münig ab TOP 4 ö 

Herr Holger Neef  

Frau Karin Passow  

Herr Engelbert Schmid  

Herr Christian Wirl  

Frau Monika Wolf-Pleßmann  

Verwaltung 

Herr Andreas Weber  

Herr Günter Jentzmik  
 

Abwesend: 

Marktgemeinderatsmitglieder 

Frau Gabriele Fischer-Lepper entschuldigt 

Herr Jürgen Gunkelmann entschuldigt 

Berater 

Dipl. Ing. Gisela Stete, Stete Planung entschuldigt 
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INHALTSVERZEICHNIS 
 
 

I. Öffentliche Sitzung 

 
 1.  Bürgerfragen 
 2.  Genehmigung öffentlicher Niederschriften 
 3.  Nachrücken von Frau Gemeinderätin Sabine Kraus, Neubesetzung der Ausschüsse und 

Neubestellung der Vertreter in der Gemeinschaftsversammlung, Neubestellung des stellv. 
Seniorenbeaufragten - Beratung und Beschlussfassung 

 4.  Durchführung einer verkehrs- und stadtplanerischen Analyse des gesamten Gemeindegebiets 
Kleinheubach - Vorstellung der Arbeits- und Vorgehensweise durch das Büro StetePlanung - 
Beratung und Beschlussfassung 

 5.  Antrag der SG Eintracht Kleinheubach 1930 e. V. auf finanzielle Unterstützung der Tischtennis-
Abteilung in der Landesliga - Beratung und Beschlussfassung 

 6.  Antrag auf Einrichtung von 2 zusätzlichen Haltestellen sowie auf barrierefreien Ausbau von 
jährlich 2 bereits bestehenden Haltestellen - Beratung und Beschlussfassung 

 7.  Antrag der Evang. Öffentlichen Bücherei auf Zuschuss - Beratung und Beschlussfassung 
 8.  Vermietung von Vereinsräumen u. Evang. Öffentliche Bücherei - Beratung und Beschlussfassung 
 9.  Jahresbericht 2018 über die Tätigkeit der "Stiftung Altenhilfe im Landkreis Miltenberg" - Beratung 

und Beschlussfassung 
 10.  Feststellung der Jahresrechnung 2016 - Beratung und Beschlussfassung 
 11.  Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
 12.  Informationen 
 13.  Anfragen 
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Bürgermeister Danninger eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die erschienen Zuschauer und Herrn Weber 
aus der Verwaltung. Das Protokoll führt Frau Schüßler-Weiß, für die Presse schreibt Frau Lässig. 
Bgm. Danninger stellt die fristgerechte und ordnungsgemäße Ladung fest. Das Ratsgremium ist 
beschlussfähig. Anträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 

I. Öffentliche Sitzung 

 
3 Nachrücken von Frau Gemeinderätin Sabine Kraus, Neubesetzung der Ausschüsse 

und Neubestellung der Vertreter in der Gemeinschaftsversammlung, Neubestellung 
des stellv. Seniorenbeaufragten - Beratung und Beschlussfassung 

 
Der Gemeinderat bestellt Stephanie Endres als stellvertretende Seniorenbeauftragte. 
 
 
Der Gemeinderat beruft das ordentliche Mitglied Engelbert Schmid im Haupt- und 
Finanzausausschuss ab und bestellt hierfür Sabine Kraus als ordentliches Mitglied im Haupt- 
und Finanzausausschuss. 
Engelbert Schmid wird als Stellvertreter des ordentlichen Mitglieds Sabine Kraus im Haupt- 
und Finanzausausschuss bestellt (als Nachfolger für den ausgeschieden Alexander Kittner). 
 
 
Sabine Kraus wird als ordentliches Mitglied im Wirtschaft- , Kultur- und Tourismusausschuss 
bestellt (als Nachfolgerin für den ausgeschieden Alexander Kittner). 
 
 
Der Gemeinderat beruft das ordentliche Mitglied Engelbert Schmid im Jugend-, Sport- und 
Familienausschussschuss ab und bestellt hierfür Sabine Kraus als ordentliches Mitglied im 
Jugend-, Sport- und Familienausschuss. 
Engelbert Schmid wird als Stellvertreter des ordentlichen Mitglieds Holger Neef im Jugend-, 
Sport- und Familienausschuss bestellt (als Nachfolger für den ausgeschieden Alexander 
Kittner). 
 
 
Sabine Kraus wird als Stellvertreterin des ordentlichen Mitglieds Holger Neef im 
Rechnungsprüfungsausausschuss bestellt (als Nachfolgerin für den ausgeschieden Alexander 
Kittner).  
 
 
Der Gemeinderat beruft das stellvertretende Mitglied Gerald Hornich im Bau- und 
Umweltausschuss ab und bestellt hierfür Sabine Kraus als stellvertretendes Mitglied im Bau- 
und Umweltausschuss. 
Gerald Hornich wird als ordentliches Mitglied im Bau- und Umweltausschuss bestellt (als 
Nachfolger für den ausgeschieden Alexander Kittner). 
 
 
Sabine Kraus wird als Stellvertreterin von Herrn Thomas Hennig in der 
Gemeinschaftsversammlung der Verwaltungsgemeinschaft Kleinheubach bestellt (als 
Nachfolgerin für den ausgeschieden Alexander Kittner).  
 
Abstimmungsergebnis: 14 : 0 
 
 
4 Durchführung einer verkehrs- und stadtplanerischen Analyse des gesamten 

Gemeindegebiets Kleinheubach - Vorstellung der Arbeits- und Vorgehensweise 
durch das Büro StetePlanung - Beratung und Beschlussfassung 
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Antrag Bgm. Danninger 
Der TOP wird von der Tagesordnung genommen, da Frau Stete auf dem Herweg einen Unfall 
hatte und den Termin nicht wahrnehmen kann. 
 
Abstimmungsergebnis: 15 : 0 
 
 
5 Antrag der SG Eintracht Kleinheubach 1930 e. V. auf finanzielle Unterstützung der 

Tischtennis-Abteilung in der Landesliga - Beratung und Beschlussfassung 
 
Der Markt Kleinheubach gewährt der SG Eintracht Kleinheubach 1930 e. V. einen Zuschuss in 
Höhe von 3.000,00 Euro.  
 
Abstimmungsergebnis: 0 : 15 
(abgelehnt) 
 
 
6 Antrag auf Einrichtung von 2 zusätzlichen Haltestellen sowie auf barrierefreien 

Ausbau von jährlich 2 bereits bestehenden Haltestellen - Beratung und 
Beschlussfassung 

 
Der Bürgermeister wird beauftragt darauf hinzuwirken, dass zusätzliche Bushaltestellen in den 
Wohngebieten „Mittelgewann“ und „Mitten der langen Äcker“ eingerichtet werden. 
 
Abstimmungsergebnis: 15 : 0 
 
 
In jedem Jahr sollen zwei weitere, bereits bestehende Bushaltestellen barrierefrei ausgebaut 
werden. Die Verwaltung wird beauftragt, einen entsprechenden Haushaltsansatz vorzulegen. 
 
Abstimmungsergebnis: 15 : 0 
 
 
7 Antrag der Evang. Öffentlichen Bücherei auf Zuschuss - Beratung und 

Beschlussfassung 
 
Antrag GRin Wolf-Pleßmann 
Der Marktgemeinderat Kleinheubach gewährt der Evang. Öffentlichen Bücherei einen Zuschuss 
in Höhe von 2.000,00 Euro. 
 
Abstimmungsergebnis: 15 : 0 
 
 
8 Vermietung von Vereinsräumen u. Evang. Öffentliche Bücherei - Beratung und 

Beschlussfassung 
 
Antrag GR Münig und GR Hornich 
Der Tagesordnungspunkt wird an den Jugend-, Sport-, Familienausschuss verwiesen. 
 
Abstimmungsergebnis: 14 : 1 
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9 Jahresbericht 2018 über die Tätigkeit der "Stiftung Altenhilfe im Landkreis 

Miltenberg" - Beratung und Beschlussfassung 
 
Vom Jahresbericht 2018 der „Stiftung Altenhilfe im Landkreis Miltenberg“ wird Kenntnis 
genommen.  
 
Abstimmungsergebnis: 15 : 0 
 
 
10 Feststellung der Jahresrechnung 2016 - Beratung und Beschlussfassung 
 
I. Die Haushaltsberatungen in der laufenden Wahlperiode finden in öffentlicher 
Gemeinderatssitzung statt. Die weiteren Prüfungsfeststellungen werden als erledigt betrachtet.  
 
Abstimmungsergebnis: 13 : 2 
 
 
II. Die Jahresrechnung 2016 wird wie folgt festgestellt: 
 
 Verw.-Haushalt  Verm.-Haushalt  Gesamthaushalt  
Einnahmen  10.543.535,88 3.645.537,99 14.189.073,87
Ausgaben  10.543.535,88 3.645.537,99 14.189.073,87
 
Zuführung zum Vermögenshaushalt: 2.319.392,39 Euro  
Überschuss nach § 79 Abs. 3 Satz 2 KommHV: 2.924.394,11 Euro  
 
Abstimmungsergebnis: 15 : 0 
 
Wegen Befangenheit wird 1. Bürgermeister Danninger von Beratung und Beschlussfassung 
ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 14 : 0 
 
2. Bürgermeister Hornich übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
Nach Art. 102 Abs. 3 GO wird dem ersten Bürgermeister die Entlastung zur Jahresrechnung für 
das Haushaltsjahr 2016 erteilt.  
 
Abstimmungsergebnis: 14 : 0 
 
1. Bürgermeister Danninger übernimmt wieder die Sitzungsleitung. 
 
 
Ende der öffentlichen Sitzung. 
 
 

F. d. R. 
 
 
Schriftführer: 
 
 
Beate Schüßler-Weiß 
Verwaltungsangestellte 

Vorsitzender: 
 
 
Stefan Danninger 
1. Bürgermeister 

   


